

党员冬训进行时

丹北镇：“三堂课”助力党员冬训提质增效

本报通讯员 汤丹 王心怡

基层党员冬训是凝心铸魂的平台，也是释放动力的源泉。近年来，丹阳市丹北镇立足基层党组织实际，精心谋划、统筹部署、整合资源、拓宽渠道，着重办好党员冬训“三堂课”，探索推动理论武装走深走实走心新举措。

“主题课”入心入脑 力促冬训见行见效

丹北镇紧贴党员需求，聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

义思想等冬训培训教育专题，制定工作计划，明确时间节点，突出重点内容，面向近百名基层冬训骨干组织召开动员部署会议。镇村(居)党组织书记发挥“头雁领飞”示范作用，因地制宜讲好冬训第一课。同时，深入开展党校教师和村(居)百姓名嘴结对共建，让冬训课堂既有理论高度，也有基层温度，进一步汇聚冬训热情，点燃干事激情。

“分享课”互学互鉴 力促冬训求真懂

丹北镇把党员干部、村(居)党

组织书记、预备党员、入党积极分子近400人全部纳入到冬训“云课堂”，通过冬训微课堂、冬训微感悟、金句微分享等线上栏目，把冬训课程延伸到全镇301个党支部教学点，引导党员感悟、谈收获、谋举措，在思想碰撞中实现“真触动”“真提高”。同时，在“丹阳丹北镇”微信公众号开设冬训专栏，及时分享党的新思想、新理论，推动党员“不厌学”，流动党员“不漏学”。

“实践课”真干实干 力促冬训亮绩高效

丹北镇积极探索“理论+服务”冬训模式，瞄准经济提振、乡村振兴、民生保障等领域，把冬训实践活动嵌入基层治理体系，把冬训课堂搬到“田间地头”，延伸到“街头巷尾”，嵌入“企业一线”，让党员干部化身“群众知心人”“农业土专家”“企业服务员”，深入开展人居环境整治、科技助农兴农、安全生产检查等冬训实践活动，不仅让服务发展激情满满，更是让冬训画卷栩栩如生。

节前廉政督查，严防“车轮上的微腐败”

本报讯(刘军辉)为了严防“车轮上的微腐败”，日前，丹阳市纪委监委派驻该市委办纪检监察组成立督查组对各驻在部门进行节前督查。

督查组在督查中发现，丹阳市文体广电和旅游局执法大队在汽车租赁和管理中内部审核粗放、外部监管缺失，主要存在合同订立不规范、用车管理制度不健全、监督机制缺乏等问题。为了使日常管理更为规范，监管

体系更加健全，督查组就汽车租赁和使用管理存在的相关问题要求执法大队当场进行立行立改，并就存在的问题提出规范签订租赁合同、规范建立管理内控制度、规范健全监督管理体系的三点建议。

目前，通过督查组回头看，丹阳市文体广电和旅游局执法大队的汽车租赁和使用管理存在的问题已整改到位。

翰墨留香 春“廉”进万家

本报讯(周光玲 姜锁平 范焯炜)1月28日至29日，吕城镇纪委联合吕城镇文体中心、吕城镇书画协会开展了“迎新春 送春‘廉’”活动。

活动现场，年逾八旬的吕城镇书画协会会员黄敬海挥毫泼墨，为大家书写廉政对联。“正气人心齐，清风国运昌”“政以廉为本，家以和为先”……

村民们一边挑选着自己心仪的作品，一边欣赏着书法创作，品味着春联的寓意。吕城镇纪委工作人员一边展示着手写的廉政春联，一边说道：“过年能贴上书法家赠送的春联，我倍感荣幸，不仅增添了年味，还传递着廉洁清风，这样的春联别具特色、很有意义。”

非遗传承送春“廉” 清风廉韵入万家

本报讯(王少杰)春节临近，皇塘镇纪委举行送春“廉”活动，将廉洁文化元素融入传统剪纸、书法艺术中，以传统文化形式传递廉洁理念，让年味更有“廉”味。

据悉，此次活动邀请了江苏省乡土人才三带能手、镇江市剪纸非遗传承人郑静老师向现场干部、群众传授了叠纸、剪“廉”字的基本方法，并剪出各式各样的祥龙。还有来自皇塘村本地的书法家卢志祥老师，一边书写春

联，一边向干部、群众传授书法技巧。现场，一幅幅寓意吉祥的春联，一个个“廉”字、“福”字在卢志祥笔下新鲜出炉，干部、群众接过卢志祥手中的作品赞叹不已。

“此次送春‘廉’活动，意在提醒每一位干部、群众恪守规矩底线，倡导廉洁文明过节。”皇塘镇纪委书记殷小燕表示，下一步，皇塘镇纪委将以多种形式为党风廉政建设注入新鲜活力，积极营造崇廉倡俭的良好节日氛围。

陵口镇：多维发力，让党员冬训有“理”有“料”

本报通讯员 翟佳芬

“陵口村是一片红色文化深厚的热土，悠长厚重的历史文化赋予了该村丰富的精神力量，其中浓重一笔便是起着引领作用的红色精神……”近日，一场“沉浸式”冬训实践课堂在丹阳市陵口镇陵口村举行。“陵跑先锋”宣讲团带领农村党员走进陵口村史馆，声情并茂的讲述着那段峥嵘岁月的红色记忆。

自基层党员冬训启动以来，陵口镇创新党员冬训形式，着力办好“陵里讲

堂”“空中课堂”“学习讲堂”“道德讲堂”这四类冬训课堂，培育一批由“五老”、“新农人”、道德模范等120余人组成的“陵跑先锋”宣讲员队伍，通过关键少数“示范式”领学、各党支部“沉浸式”引导、“两新”组织“服务式”带学、流动党员“跟踪式”促学、送学上门“温暖式”助学等形式，广泛开展“讲理论、讲政策、讲成就、讲故事、讲体会”系列宣讲活动，用“乡音”“方言”，传播党的声音、讲好家乡故事。

“我早上和孙女散步路过这里，看

到镇里在举办写春联、送春联活动，志愿者们带着孙女体验了一次手写春联，还送了我们很多春联，真是收获满满啊……”日前，在陵口镇文体中心开展的“义务写春联 免费送春联”活动现场，来自陵口村的村民爷爷高兴地说着刚写好的春联和福字，仔细端详，喜上眉梢。

理论学习不能“断电”，实践课堂更是必不可少。今年以来，陵口镇立足“理论+实践”，将冬训课堂搬到为民服务一线，充分发挥各部门职能优势，启动

部门单位与行政村“结对共学”行动，结对单位实行“冬训资源联享、培训形式联商、学习过程联动、志愿服务联谋”，聚焦经济发展、乡村振兴、民生服务等领域，持续深化“我为群众办实事”实践活动，让党员冬训更入人心、更暖民心。目前，陵口镇已组织党员开展未成成年人“冬日润心行动”、普法宣讲、社保政策宣传等20余场志愿服务活动，惠及群众3200余人次，将冬训触角延伸到群众的家门口，不断增强群众的安全感、获得感和幸福感。

书香添年味 “阅”享“悦”精彩

本报讯(邵志萍 陶慧娟)日前，司徒镇新时代文明实践所联合该镇锦园社区在镇农家书屋开展了“书香添年味 ‘阅’享‘悦’精彩”阅读分享活动。

活动中，阅读分享者分享好书，畅谈读书心得，将书中故事和哲理娓娓道来。配乐诗朗诵《大写的司徒人》，充分显现司徒镇蓬勃发展之美。《茶香夜雨》《草原之夜》等文艺表演更是将现场气氛推向高潮。

正则幼儿园工会 举办迎新联欢活动

本报讯(周云娟)为进一步丰富全体职工的精神文化生活，体验充满年味喜悦，展现和谐向上的团队精神和凝聚力。1月25日，丹阳市正则幼儿园工会举办了全体教工“深耕自己 奔赴热爱”迎新联欢活动。

趣味纷呈的新年喜乐坊活动，写福纳福、龙灯闪耀、龙运当头、龙绣花开……龙行好运抽奖环节更是把整个活动推向了高潮。挡不住的运气，送不完的喜悦，抽取的不仅仅是奖品，更是对老师、保育员一学期工作辛勤付出的感谢与问候。最后，园长室带来的诗朗诵《愿找到心灵渡口》，给予大家温暖，也赋予大家力量。

暖童心 护成长 关爱困境儿童

本报讯(丰红艳)1月31日，丹阳市城管局绿洲管理处先后来到延陵镇、珥陵镇开展“暖童心 护成长”走访慰问活动，为3户困境儿童家庭送去了助学金及生活物资。

活动中，志愿者们与困境儿童、家长面对面交流，详细了解他们的学习情况及在生活中面临的实际困难，嘱咐监护人要关心他们的身心发展，确保孩子们在安全的环境下健康成长。



家庭医生送健康 巡诊行动暖人心

连日来，吕城镇卫生院积极组织医护人员走进该镇河北村，开展以“我服务 你健康”为主题的家庭医生巡诊服务活动，为村民群众在家门口免费提供测量血压、测量血糖、中医针灸、健康咨询等服务，此举受到群众的欢迎和称赞。图为吕城镇河北村服务现场。

姜锁平 摄影报道



璀璨“星空”迎新 香樟树上挂彩灯

为了让广大市民游客感受浓浓的节日氛围，度过一个欢乐、祥和的新春佳节，日前，丹阳市城管局对诚瑞广场原有的道旗广告灯上挂的灯笼进行逐一排查、修复，并在丹阳市人民广场西南两侧33棵香樟树上悬挂球形彩灯，夜色下，一排排喜庆的灯笼，一棵棵被点缀的香樟树，为广场的“年味儿”添砖加瓦。

王莹 摄影报道

丹阳：缤纷冬日“蒲公英”孩子喜提寒假五重礼

张辉 薛晓静 岳桥

1月28日，寒假第二天，由丹阳市公安局蒲公英志愿者协会组织的“童”行丹北“英”彩纷呈——“2024年蒲公英缤纷冬日”系列活动启动仪式在丹北镇举行，来自丹阳各镇区的52名“蒲公英”孩子齐聚一堂，接受丹阳公安民警志愿者们精心准备的五份大礼包。

表彰大礼包。“蒲公英之家”的孩子们在社会各界的关爱下自强不息，奋发向上，涌现出了一批有进取心、自信心、感恩心、博爱心的好少年。根据“蒲公英之家”三好学生奖学金表彰办法，评选了2023年度“蒲公英之家”三

好学生，向这些学生发放了奖学金。

新年大礼包。蒲公英志愿者为每一位参加活动的孩子准备了新年旺旺大礼包，既体现年味，又体现关心关怀，更寄托年旺人旺的美好祝愿。

书画大礼包。活动邀请了丹阳美协协会会员、丹阳市美协主席徐俊，丹阳市美协副秘书长郭小燕和丹阳市书法家协会副主席钱安文、韦建平等书画家，现场挥毫泼墨，向孩子们赠送“福”字、春联，让他们感受书画艺术的魅力以及春联在民俗中的文化符号涵义。

安全大礼包。邀请丹阳市公安局后巷派出所副队长作假期安全教育

宣讲，心中拧紧“安全阀”，过一个平安、健康、快乐的寒假。

参观大礼包。2024年“蒲公英缤纷冬日”系列活动特意把活动地点安排在长江边上的丹北镇，孩子们来到丹阳市九曲河水利枢纽，观看大禹治水塑像、九曲河零公里纪念碑，参观水利枢纽船闸、泵站，登船感受碧水澄澈、波澜壮阔的长江，体验长江保护的成效，从小树立起长江保护和生态文明意识。

最后，志愿者们带着“蒲公英”孩子来到长江边上，在长江厅和阅江厅共进午餐，同阅长江，感受“蒲公英”之家一家人一家亲的温暖幸福。

筑牢监督检查“防护墙” 温服责任意识“定心丸”

本报讯(朱琳)春节临近，珥陵镇纪委立足“监督的再监督”职责定位，主动作为、靠前监督，紧盯重点领域，从严从细开展安全生产专项监督。

提升监管水平，筑牢安全思想防线。通过明察暗访、突击检查、查阅资料、随机抽查等方式，将监督“查”在现场，落在实处。借助第三方安全机构的力量，进一步查找辨识风险源。对薄弱环节和突出

问题，有针对性地开展专项整治，不断推进重点领域安全生产状况稳中向好。

突出监管重点，压紧压实安全责任。监督职能部门有效督促企业落实危化品重大危险源包保责任制，强化生产组织和现场管理；加强对生产装置和储存设施、人密场所消防设施、群租房和住宅小区地下室半地下室使用液化气等安全风险隐患排查；加强烟花爆竹储存、运输、使用各环节

隐患排查，加大督促中小型工业企业全面开展企业安全管理规范化建设。

保障监管安全，用好监督执纪利器。对发现的隐患和问题，实行清单式、闭环化管理。监督职能部门明确整改时间、责任单位、责任人，立行立改，以有力监督织紧安全生产“防护网”。充分运用监督执纪第一种形态，就生产任务落实不力等问题开展主动约谈，以有效执纪筑牢安全生产“问责网”。

丹阳各单位开展写春联送对联活动

本报讯(朱晓妍)日前，由皇塘镇新时代文明实践所联合“八姑娘民兵班”、镇政法和社会事业局、社区教育中心及丹阳市蒋墅中心小学举办了“辞旧岁迎春 新年福运随处春”送春联活动。来自南京师范大学中北学院美术系的学生书写春联，居民们有序排队领取春联和各式各样的福字，还有不少群众纷纷加入了义务写春联的队伍。活动后，皇塘镇退役军人服务站站长王利群带领中北学院的学生们上门看

望了皇塘镇退伍老兵和老党员，送上春联和慰问品，并参观了“八姑娘民兵班”荣誉馆，给学生们上了一堂生动的红色教育课。

本报讯(汪昕)1月26日，云阳街道华府锦城社区新时代文明实践站联合爱心义工社在社区会议室开展“喜迎新春送春联 浓浓墨香暖人心”活动，为小区党员、居民送上了春联和“福”字。

本报讯(岳赞)1月31日，云阳街道江南人家社区联合丹阳市红十字

会，丹阳市书法协会等单位开展“迎新春 送祝福”主题活动。书法老师和社区居民中的书法爱好者倾情挥墨书写春联，志愿者们还将春联和“福”字送到辖区困难群众家中。

本报讯(张俊)1月26日，云阳街道丹金人家社区开展了“欢天喜地迎新春 书写春联送祝福”写春联活动。社区书法爱好志愿者们一边书写春联，一边与大家分享自己廉洁过年的小故事，倡导勤俭、节约廉洁新风尚。

“五老”助力“缤纷冬日” 绽放银发风采

本报讯(陈夕方)自1月23日丹阳市关工委全面启动“缤纷冬日”活动以来，丹阳各级关工委开展了丰富多彩的志愿服务活动，助力青少年学生健康快乐成长。

访仙中心幼儿园关工委开展“萌娃寻年味 国风乐无限”迎新年活动，云阳街道关工委组织“五老”剪纸爱好者向社区孩子们讲授剪纸艺术，丹阳开发区建山村关工委组织“五老”书画爱好者教孩子们练书法、学写“福”字春联，皇塘镇关工委组织青少年开展“强国复兴有我 向祖国母亲献礼”系

列活动，访仙镇关工委开展《爱国主义教育法》进校园外辅导站活动，陵口镇关工委开展“为党育人 为国育才”系列“缤纷冬日”活动。

丹阳市关工委向丹阳市158名困难大学生、中小學生发放助学金11万元。江苏东方光学有限公司关工委向该镇55名困难学生发放每人1000元的助学金。界牌镇关工委为困难儿童送去各种玩具和学习用品。丹阳开发区关工委、丹阳新区实验小学关工委联合开展“义卖助困”活动，并将义卖所得善款用于帮助困难学

寒假送温暖 增强学生家长幸福感

本报讯(钱皓琴)为了进一步落实“全员导师制”责任要求，日前，珥陵中心小学号召全体教师开展寒假送温暖活动，增强留守、残疾及困难家庭儿童的获得感、幸福感。

本次走访慰问以班级为单位，班主任、行政导师、党员教师们带着学校满满的爱意和关怀，给孩子们送去了牛奶、水果、学习用品

等。走访慰问中，他们与学生家长促膝沟通，询问、检查了孩子们的寒假作业完成情况，鼓励孩子们每天都要进行体育锻炼，此举受到学生和家长的称赞。

此次活动，不仅拉近了导师与孩子心灵的距离，还构建了导师与家长沟通的桥梁，更让学生、家长感受到了教育的内涵与温情。



翰墨飘香添年味 笔墨浓情送祝福

日前，云阳街道香草新村社区新时代文明实践站联合云阳街道社区教育中心、兴隆苑社区新时代文明实践站开展“翰墨飘香添年味 笔墨浓情送祝福”写春联活动，把浓浓的年味和新春祝福送给社区居民。

赵红霞 摄影报道



“2023年‘我与政法英模面对面’主题作品征集活动”颁奖

1月26日，丹阳市举行“2023年‘我与政法英模面对面’主题作品征集活动”颁奖仪式。据了解，活动期间，丹阳中小學生以“传承政法英模精神 争做新时代好少年”为主题，通过作文、绘画、手抄报和音视频等形式，踊跃投稿，参与全省的评选活动。活动历时三个月，经省委政法委联合团省委等多家单位评选，丹阳市新区实验小学13名学生的四类作品分获一、二、三等奖。

韦国芳 摄影报道